



高质量做好“十五五”规划编制工作

周祖翼主持省委理论学习中心组学习会，强调学深悟透习近平总书记关于发展战略和规划的重要论述

据福建日报

6月23日，省委理论学习中心组学习会在福州举行，省委书记周祖翼主持并讲话。周祖翼强调，要深入贯彻习近平总书记在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话和对“十五五”规划编制工作作出的重要指示精神，强化发展规划的战略导向作用，坚持科学决策、民主决策、依法决策，为高质

量做好“十五五”规划编制工作打牢思想基础。赵龙、郭宁宁、吴偕林、王永礼等作了交流发言。

会议指出，今年是“十四五”规划收官之年、“十五五”规划谋划之年。科学制定和接续实施五年规划，是我们党治国理政一条重要经验，也是中国特色社会主义一个重要政治优势。要坚持旗帜鲜明讲政治，学深悟透习近平总书记关于发展战略和规划的重要论述，

传承弘扬习近平总书记在福建工作期间的重要理念和重大实践，深刻把握蕴含其中的战略思维、系统观念、创新理念、担当精神、宗旨意识和科学方法，不断提高统筹谋划能力，扎实做好“十五五”规划编制工作，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，科学谋划我省“十五五”时期经济社会发展，要始终坚持党的

领导，自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，自觉服务全国发展大局，自觉以高质量党建保障高质量发展，确保“十五五”福建发展始终沿着正确方向前进。要始终坚持务实科学的精神，准确把握宏观大势，科学论证发展目标，深入研究重大问题，紧紧扭住新福建建设目标不放松，紧紧围绕在中国式现代化建设中奋勇争先，突出重点领域、聚

焦短板弱项，谋划一批牵引性、标志性、创新性战略举措和重大工程，使规划充分体现时代性、把握规律性、富于创造性。要始终坚持人民为中心，牢牢把握共同富裕的本质要求，牢固树立和践行为民造福的政绩观，着眼缩小地区差距、城乡差距、收入差距，提升人民生活品质，研究推出一批均衡性可及性强的政策举措，让现代化建设成果更多更公平惠

及全体人民。要始终坚持法治思维，依法制定规划，依法实施规划，切实提高规划编制的法治化规范化水平，切实维护规划的权威性和严肃性。

会议要求，要抓紧抓实我省“十五五”规划编制各项工作，加强组织领导，深入开展调查研究，精准谋划支持支撑，注重开门编制规划，切实凝聚工作合力，努力以高水平规划引领高质量发展。

全方位扩大国内食品需求

2025“吃货季”食品提质扩需工作启动，打造食品消费新产品、新场景、新热点

据新华社电

工业和信息化部、商务部、市场监管总局日前印发通知，部署开展2025“吃货季”食品提质扩需工作，全方位扩大国内食品需求，加

快建设现代化食品产业体系。活动时间为今年6月至12月。

工业和信息化部消费品工业司有关负责人介绍，本次活动以“数智升级·特色创新·融合发展”为主题，

推动“食品工业+数智+餐饮+休闲”融合发展，打造食品消费新产品、新场景、新热点，激发市场活力和消费潜力。

本次活动将加快推动新一代信息技术与食

品工业深度融合，举办系列产业链供应链对接活动；支持龙头电商网站、社交平台、商贸流通企业等大力运用智能技术，为消费者提供个性化食品推荐；结合线上平台与线

下门店，提供无缝购物体验。

此外，鼓励龙头骨干食品集团和地方特色食品生产销售企业将生产线、厂房等改造为沉浸式互动体验空间；鼓励食品生产销售企

业与文旅企业深度合作，深入挖掘本地美食文化、历史故事等；加快食品生产销售企业和餐饮服务经营者数字化转型，建立严格的质量控制体系，鼓励“明厨亮灶+AI巡检”等。

多城支持公积金异地贷异地提

公积金政策持续优化，钱随人走、跨城买房、代际互助更为便民

据央视 北京晚报

最近一段时间，多地调整住房公积金有关政策，致力于有效发挥住房公积金支持作用，对住房公积金有关政策进行优化。其中，不少城市在贷款服务方面持续提质增效，推出了更多的便民措施，方便缴存人办理相关业务。

“既提又贷”公积金服务升级

在广州，近日发布的《广州市提振消费专项行动实施方案（征求意见稿）》提到，支持缴存人在

提取住房公积金支付购房首付款的同时申请住房公积金个人住房贷款。

贵阳推出的“既提又

贷”政策，不仅缓解了购房刚需群体的资金压力，更释放了购房需求。今年一季度，在政策带动下，新建

商品住房和二手房住房公积金贷款同比均大幅增长，其中，二手房贷款金额同比增长7.7倍。

互联互认 服务推进“同城化”

在推进住房公积金贷款服务更加便捷的同时，还有不少城市在积极推进住房公积金的互联互认，通过打破城市的行政边界，实现公积金使用“同城化”。近日，深圳与珠海、汕头、江门、潮州、揭阳5个城市住房公积金管理中心

签署合作协议，实现缴存贷款信息互认，同时合作城市缴存职工在本地购房时，贷款额度、房屋套数认定与本地职工一致，进一步推动广东省内异地使用住房公积金便利化，真正实现“钱随人走、服务同享”。

在此之前，深圳已与

梅州、惠州、汕尾、东莞、中山建立了协同发展机制。不只在深圳，今年初，福建省莆田、南平等多个城市调整了住房公积金政策，支持省内购房提取代际互助。重庆、四川两地则让缴存人可以“无差别”享受异地购房提取、贷款额度互认等权益。

住房城乡建设部最新数据显示，全国多地在持续优化住房公积金的使用政策，大力支持异地贷款和异地购房提取住房公积金。同时，引导各地强化跨部门数据共享，全年各地累计调用87类共享数据1.68亿次，让群众办事“流程更优、材料更简”。

丰富使用 分摊电梯更新费用

今年以来，各地不断丰富住房公积金使用场景，支持用于老旧小区加装电梯等自住住房改造。

上海市近日印发通知，宣布自7月1日起，小区业主大会与施工单位签订施工合同后，需要分摊

电梯更新费用的居民即可提取住房公积金账户内的存储余额，用于支付电梯更新中个人应分摊的自筹部分的费用，并对提取人、提取次数、提取标准等予以明确。

厦门的谢先生所居住的小区最近完成了改造，

住在6楼的一家人方便了许多。他介绍，现在他和邻居们所使用的电梯，也是通过提取住房公积金支付的改造资金。

据介绍，厦门市住建局为进一步加大住房公积金的惠民力度，将支持范围扩大到本人及配偶双方

父母自住住房加装电梯等改造，并率先在全省实现老旧住宅加装电梯提取公积金线上“秒批秒办”。截至目前，厦门支持老旧小区加装电梯、老旧电梯更新改造累计提取住房公积金共2763笔，金额达1.44亿元。

省第十批引才“百人计划”启动

最高给予个人200万元、团队300万元补助

据福建日报

为深入实施新时代人才强省战略，省科技厅日前启动福建省第十批引进高层次创业创新人才（简称省引才“百人计划”）遴选工作。本批创业创新人才项目计划遴选30名左右，坚持好中选优，申报截止时间为2025年7月20日。

本批重点引进集成电路、人工智能、生物医药、新能源、新材料等战略性新兴产业、未来产业急需紧缺的高层次人才，注重引进科技创新创业领军人才、青年人才，加大海外人才发现和引进力度，并向原省级扶贫开发工作重点县、山区地市（三明、南平、龙岩、宁德）和平潭综合实验区倾斜。

申报人需为福建具有法人资格的企事业单位（不含教育系统）引进的创新人才，年龄一般不超过55岁，并符合2024年1月1日后来福建工作、已与用人单位签订全职聘用（工作）合同等基本条件；

属于海外引进的，引进后须辞去海外工作或在海外无工作。来福建后须全职在福建工作（每年时间不少于9个月），在福建最低服务时间3年。

海外、省外知名高校应届毕业生、博士后申报时不受任职（工作）经历和职务要求限制。对总体达到我省特级人才层次的海外人才，申报时可不受年龄等要求限制。

申报类型三选一：国内（境内）引进人才、海外（境外）引进个人、引进团队，支持待引进人才申报。本次遴选将试点开展授权重点企业自主评审工作。

支持政策和待遇方面，给予团队300万元、海外（境外）引进个人200万元、国内（境内）引进个人100万元补助。补助资金50%用于科技创新、创业启动、购买科研设备等，50%用于改善个人或团队生活条件；入选后拨付一半补助资金，中期评估通过后拨付另一半补助资金。